

聆听榜样力量 传递时代梦想

安徽省“青年榜样进校园”活动在安徽师范大学举行

星报讯(记者 徐越) 榜样的力量是无穷的。12月11日下午,由省委宣传部、团省委、省委教育工委联合主办的“青年榜样进校园”活动在安徽师范大学花津校区大礼堂举行。省直有关部门、安徽师范大学负责同志及各行业青年榜样代表、安徽师范大学师生代表约800人参加了现场活动,中宣部宣教局相关处室同志出席活动。

活动以一节思政公开课的形式呈现,青年榜样和大学生共同表演诗朗诵《那年十八》拉开活动序幕。随后,多位“榜样助教”进行宣讲,穿插短视频、青年说、微宣讲、情景剧等多种形式,生动展现了青年榜样的励志故事和贡献作为。

在“爱国行”环节,中国(安徽)第七支赴南苏丹维和警队的4位代表登台讲述在南苏丹执行维和任务时的艰苦条件和危险经历。他们用青春和热血彰显大国风范,用无私和奉献诠释大国责任,为当地和平稳定作出了重要贡献,展现大国维和警队的风采和担当。

“初心不因来路迢迢而改变,使命不因风雨坎坷而淡忘。8年来,扎根基层,一次次放弃回城机会,向着最

偏远的深山‘逆行’,与人民风雨同舟、血脉相通、生死与共,用年轻宝贵的生命诠释共产党员的初心和使命。”在“追梦路”环节,“时代楷模”——基层青年纪检监察干部李夏同志先进事迹报告团成员鲍璐带来宣讲《一次初心使命的追寻》,在场师生无不为之动容。

“这堂课是最精彩的一堂思政课!”2016级思想政治专业的学生夏维维观看后表示,她看到青年榜样们都在追逐梦想的路上,奋力奔跑,这将一直激励着她,“只要努力拼搏,用心追梦,那我们的中国梦就一定能实现!”

此次活动设置“强国志”“奋斗者”“爱国行”“追梦路”四课时,担任“榜样助教”的分别是安徽科学岛“人造太阳”创新团队代表任睿,中国青年五四奖章获得者吴青山,安徽籍海外维和警队代表黄礼杰、黄磊、李莹,“时代楷模”李夏同志先进事迹报告团成员鲍璐。

最后,主讲人“全国最美思政课教师”路丙辉做课堂总结。青年榜样、安徽师范大学合唱团学生代表上场,全体观众共同合唱《我和我的祖国》,挥舞五星红旗,将活动推至高潮。除现场800余名观众外,全省53.7万网友通过网络直播观看了整场演出。



记者了解到,“我们的中国梦”——文化进万家活动正式开启,2020年初,合肥市蜀山区将在全区范围内举办20场各类文化活动,把文化盛宴送到市民家门口。

据介绍,2020年初,蜀山区将陆续举办包括送春联、画展等在内的一系列文化进万家活动,让文化真正惠及群众。

据悉,近年来,蜀山区在抓经济建设的同时,积极发挥文化名区优势,在全市城区率先成立了文学艺术界联合会等在内的4个专业协会和20多个特色文化团队,出台了一系列扶持文化发展政策,开创了“文化强区”和文化建设高质量发展的新局面。 □张娜 孙雨静 记者 沈娟娟

合肥市实现第57例造血干细胞捐献

星报讯(张妍 记者 祁琳) “不管对方是谁,大人还是小孩,男的还是女的,都得救!”12月11日,韩磊在合肥成功捐献造血干细胞,救助一位在广州治疗的80后血液病患者,成为合肥市今年第13位造血干细胞捐献者,目前全市累计成功捐献57人。

韩磊1982年出生,2016年开始一家三口来到合肥瑶海区生活。从前,韩磊是一名出租车司机,有空的时候就会去无偿献血,去年他了解到血小板更加缺少,便开始捐献血小板,坚持了半年多,也就是当时加入了中国造血干细胞捐献者资料库。今年开始,韩磊加入了物流公司,平时都在江苏开车,大部分时间都在路上。

今年9月,韩磊就接到了合肥市红十字会的电话,再三确认,才知道自己和一位患者配型成功了,韩磊将

捐献造血干细胞的事情告诉了妻子和父母,也和他们说捐献造血干细胞对身体影响不大、休息几天便可以恢复,妻子由开始的担心逐渐转为支持,父母也表示救人的大事肯定同意。

接下来几个月,韩磊又顺利完成高分辨检测、体检等环节,“本来还担心自己长时间开车、作息不规律,对身体会不会有影响,没想到全部通过了,看来自己的体质还不错,真的蛮幸运的!”

从6号住进医院做捐献准备开始,韩磊从公司承包的车就停放在家里了,停几天就是几天没有收入,不过韩磊说没关系,一点损失和救人相比不值一提。11日中午,在妻子和红十字会志愿者的陪伴下,韩磊在中国科大附一院完成了造血干细胞采集。

合肥两家房地产开发企业被信用减分

星报讯(记者 唐朝) 记者昨日从合肥市房产部门了解到,因在项目开发经营以及销售过程中存在违规行为,该市两家房地产开发企业被处以信用减分。

根据相关公示,近期有市民举报称,合肥市“佳源都市小区”三期商业-2幢在销售过程中,在未取得商品房预售许可的情况下,擅自向购房人收取预订款性质费用。该项目的开发企业——浙江佳源安徽房地产开发有限公司因开发经营行为在信用考评中被扣除5分。

此外,由安徽力弘房地产开发有限公司开发建设的“新弘花园”项目,在销售过程中存在将商品房销售给不具备购房资格的购房人,此举违反了合肥市《关于进一步促进我市房地产市场平稳健康发展的若干意见》中的相关规定。最终,安徽力弘房地产开发有限公司在信用考评中被扣除3分。

合肥市图书馆发起图书募捐公益活动

星报讯(朱婷秀 陈三虎 记者 沈娟娟) 12月11日,记者从合肥市图书馆获悉,日前,合肥市图书馆启动图书募捐活动,后期将联合公益机构,把图书捐赠至省内贫困地区学校,建设“班级图书角”。

合肥市图书馆相关负责人介绍,此次募捐的书籍种类包括绘本故事、儿童文学、国内外名著、成语故事、童话故事、寓言故事等书籍。市民家中如果有以上种类的图书,可以前往两处图书投放处捐赠书籍。其中一处为合肥市图书馆一楼大厅募捐箱,图书募集时间是即日起至12月15日,具

体时间为8:30~17:30。第二处募捐地点位于蜀山区琥珀街道琥珀潭社居委(琥珀山庄湖东路与琥珀大道交叉口向北50米),具体时间是12月14日的15:00~17:00。

该负责人表示,如果是集团捐赠的话,还可以拨打0551-65623230转8315电话(周一到周五8:30-11:30,14:30-17:00),咨询了解相关事宜。

此外,记者还了解到,书籍的主人如果有些想对孩子们说的话,可以写在纸条上、夹在书本里。届时,这些满满的关心和祝福将送到贫困地区的孩子们心中。

癌痛让肝癌患者寝食难安 专家“妙用”无水酒精解痛

星报讯(崔媛媛 记者 马冰璐) 两年前,临泉县的郭大哥被不幸确诊肝癌,在上海一家医院手术后,又出现腹背部的剧烈疼痛,夜里从没睡过一个安稳觉,甚至不敢平躺,大部分时间都是蜷缩着身体,大把的止痛药不仅没有控制住疼痛,还造成便秘等副作用,甚至连解小便也很困难。最近,他辗转来到中国科大附一院西区(安徽省肿瘤医院)就医。

经与肿瘤内科、麻醉科、介入科和医学影像科等多学科的联合会诊后,该院麻醉科副主任医师孔令锁决定为其行CT引导下无水酒精腹腔神经丛毁损术。手术顺利实施后,郭大哥的疼痛大幅度减轻,酒精毁损致腹泻的副作用也解决了他长期便秘的问题,当晚,他酣然入睡。

长丰县供电公司: 以学促知 筑牢安全“防火墙”

近日,长丰县供电公司组织开展消防技能培训,进一步强化消防安全管理,提高广大员工消防安全意识和火灾应急处置能力。

为做好本次培训工作,筑牢安全管理“防火墙”,该公司特邀省消防教育培训中心专家进行授课,该公司机关部室、中心供电所及集体企业安全管理人员共27人参加培训。课堂上,消防专家介绍了近年来发生的典型火灾事例,对案例中消防意识淡薄、消防知识欠缺、忽视消防工具使用等现象进行了逐一点评,并围绕日常工作和生活中的用电、用气等,系统讲解了火灾常识、防火措施、灭火器材、逃生和自救等消防知识,同时现场演示了灭火器、多功能声光报警手电筒的使用方法。 □陆永翔

全省首个智能化生活垃圾定时定点分类投放站亮相合肥

星报讯(毛娴静 王兆亮 星级记者 汪婷婷) 近日,在合肥市包河区,全省首个智能化生活垃圾定时定点分类投放站已经建成并投入使用,受到了市民的广泛欢迎。

在包河区山水东苑小区,记者看到,居民周奶奶拎着一袋餐厨垃圾走近餐厨垃圾投递口时,投递口便自动开启,同时智能语音提示哪些垃圾属于餐厨垃圾。垃圾投递之后,端口还可以自动闭合,有效避免了多次刷卡投递的繁琐操作和开盖弄脏双手的问题。据介绍,该小区的智能化生活垃圾定时定点分类投放站采取了智慧化管理模式,其自动称重系统可以详细记录居民投递每一类垃圾的重量和次数,实时上传数据,便于管理者统计垃圾减量率。其次,全封闭的环保站房

设计,实现了生活垃圾的全密闭除臭管理,同时实现了各类垃圾桶的站内集中清洗,清洗后的污水按照雨污分流的排水标准排放至污水井内,完全不同于过去脏乱差的垃圾房设计。另外,三倍积分的回馈让市民更热衷定时定点投放,包河区域管理部门为鼓励居民每日早7:00-9:00、晚16:30-18:30这两个时间段内投放,对于那些投放餐厨垃圾纯净度好的居民,将积分奖励由原来的5积分/次提高到了现在的15积分/次,同时,还派驻专职督导员和分拣员引导居民精准分类,监督和记录居民投递行为。此外,还贴心地配备了洗手台、液晶显示器、监控摄像头、空调、照明等设施,实现了一屋一岗的人性化亲情服务。